

贬低总统

“奥巴马总统或许将作为美国史上
最差总统被人铭记！”

——美国共和党总统候选人特朗普2日称，美国总统奥巴马可能作为史上最差总统被载入史册。特朗普此番表态是为回应奥巴马对他的批评。奥巴马2日在与新加坡总理李显龙共同举行的记者会上表示，特朗普恶意攻击美军阵亡士兵家庭，且缺乏对全球事务的基本认知，不适合担任总统。特朗普则指责奥巴马与前国务卿希拉里一手缔造了美国失败的外交政策，让世界变得更不安全，并称“奥巴马与希拉里都不适合当总统”。

增派警察

“市民将在大街上看到更多的武装警察，但不必害怕。我们的警察将会严守岗位，并与各个社区紧密合作，防止可能发生的恐怖袭击。”

——英国伦敦市长萨迪克·汗3日宣布，伦敦将增加600名武装警察加强街道巡逻，以应对可能发生的恐怖袭击。萨迪克·汗表示，确保伦敦市民安全是首要目标，警察和安保人员将全力以赴。面对近来欧洲连续发生的恐怖袭击事件，伦敦需要做好充分准备，以应对意想不到的情况。据悉，在增加600名警力后，伦敦武装警察数量将增至2800人。此外，未来两年部署在英格兰其他地区和威尔士的武装警察将增加900人。

陷入空谈

“这一谈判当前已陷入空谈，实际上已经取得不了实质性进展。”

——奥地利新任总理克恩当地时间3日表示，土耳其加入欧盟的谈判当前已看不到现实前景。他还称，将在9月的欧盟峰会上与欧盟委员会“严肃讨论”终止土耳其入盟谈判一事。土耳其加入欧盟的正式谈判始于2005年，但一直进展缓慢。7月31日，土耳其外长恰武什奥卢通过德国媒体喊话称，倘若该国公民今年10月还不能享受到欧盟承诺给予的免签待遇，则土方将不再承认难民协议。面对土方“最后通牒”，欧盟和德国日前均已作出强硬回应，德国副总理加布里尔更明确表示不接受敲诈。

历史新高

“毫无疑问，我们的执法机构阻止了更多犯罪行为，查获了比以往更多的毒品，但毒品黑市仍是犯罪组织最主要的利润来源，仍是澳执法部门关注的重点。”

——澳大利亚司法部长迈克尔·基南4日宣布，2014—2015年度澳查获的毒品数量和逮捕的毒贩人数都创下历史新高。根据基南公布的《2014—2015年度毒品数据报告》，澳执法部门本年度共实施了10.5万次缉毒行动，捣毁超过600个秘密制毒实验室，查获23.5吨毒品，逮捕毒贩超过13.4万人。这相当于每天有290次缉毒行动，日均367人因涉嫌毒品犯罪而被捕。

互相指责

“我发誓，会揭发所有事，我不
会……与腐败讨价还价。”

——伊拉克国防部长哈立德·奥贝迪近日表示，他不会与腐败讨价还价。由于被议员阿利娅·纳萨耶夫指控涉嫌腐败，奥贝迪1日在接受议会质询时一连揭发了4名国民议会议员，包括纳萨耶夫和议长萨利姆·朱布里以及另外两名议员。奥贝迪说，这4名议员想要以腐败罪名恐吓他，以此换取他对数项军事合同的支持。伊拉克总理阿巴迪2日要求国家反腐委员会调查涉事议员，还要求所有遭奥贝迪指认的议员短期内禁止出国。

(郭济 摄)

安倍调整执政团队

极右政客履新防相 防卫文件炒作“威胁”

梁凡

人事调整：稳中有变，加强控制

8月3日，日本首相安倍晋三的新一届内阁成员和执政党自民党高层名单出炉，在刚刚过去的参议院选举中自民党所获席位单独过半这一执政优势的背景下，安倍将此次调整称为“强有力的新布局”。

日本新内阁的19名阁僚中，包括副首相兼财相麻生太郎、官房长官菅义伟、外务大臣岸田文雄和经济再生担当大臣石原伸晃等人都在的核心阁僚基本留任，其中麻生太郎、菅义伟和岸田文雄三人自2012年12月安倍第二次执政后就任现职至今，堪称安倍政府内政外交核心中的核心。

自民党方面，安倍起用自民党代理干事长细田博之担任该党总务会长，由选举对策委员长茂木敏充任政务调查会长。此前作为自民党二号人物的干事长谷垣禎一因骑自行车摔倒而受伤住院，故此次被撤换，由自民党前总务会长、党内大佬二阶俊博顶替，副总裁高村正彦则获留任。

在内阁新局面当中，防卫大臣稻田朋美引发外界最多关注与质疑。这一方面是因为57岁的稻田此前并无相关工作的经验，就连其本人都表示“(这是)出乎意料的人事安排”；另一方面，更因为她是日本政坛有名的极右翼代表人物。

早年律师出身的稻田曾称南京大屠杀“百人斩”是“虚构”，相关报道侵害了两名战犯的“名誉”。从政后，稻田继续在远东国际军事审判(东京审判)、靖国神社、慰安妇等历史问题上发表各种谬论，如妄称东京审判违反国际法、日本只有摆脱东京审判史观才能纠偏“战后体制”，称应恢复日本国家对靖国神社的“加持”，称慰安妇制度在战时是“合法”的等。

在3日的记者会上，当被问及是否会在即将到来的8月15日“终战纪念日”(日本战败日)再次参拜靖国神社时，稻田模糊地说，“这是个人内心的问题，我认为没有必要对此做出说明”。事实上，自2013年以来，稻田每年都以公职身份参加“拜鬼”活动。

有分析人士指出，从安倍此次的内阁及党内人事调整来看，其着眼于加强控制、长期执政的用意昭然若揭，而这一切的“中心”则是安倍一直心之念的“修宪”。



8月3日，在日本东京首相官邸，日本首相安倍晋三(前排中)与众阁僚准备合影。

当日，日本首相安倍晋三部分改组内阁。19名阁僚中，8名主要阁僚留任，曾担任过行政改革担当大臣的稻田朋美再次入阁，担任防卫大臣。
新华社记者马平摄

经过本轮内阁调整，安倍在保留核心班底的同时，大肆扩充内阁中属于自己一派的力量，前述新任防卫大臣稻田朋美自不必说。事实上，在19名阁僚中，安倍任会长的保守派跨党派议员联盟“创生日本”成员就有13人，为2012年第二届安倍内阁以来最多。

对安倍来说，其修宪执念要成为现实必将成为消耗大量政治能量，且可能耗时长久，所以他的自民总裁任期到2018年9月结束。所以安倍不仅要凝聚自民党的力量，更希望能修改党章，延长总裁任期。有内阁人士推测，在自民党内颇有分量的二阶被任命为自民党干事长便是安倍出于如上考虑所做的决定。二阶已表示，希望探讨延长自民党总裁任期的问题。

经济计划：加强刺激，继续“撒钱”

就在安倍新执政团队揭晓的前一天，日本经济再生担当大臣石原伸晃2日向内阁会议提交了展示日本经济课题与走向的2016年度“经济财政白皮书”。白皮书指出，尽管日本工资水平持续上涨，但其中消费支出所占比例2014年和2015年连续下降，个人消费不旺拖累日本经济复苏。

同样在2日，日本内阁通过了总规模达28.1万亿日元(约合人民币1.85万亿元)的新一轮经济刺激计划。这一计划的规模仅次于2009年的56.3万亿日元和2008年的37万亿日元，是金融危机后日本第三大规模经济刺激计划。日本政府希望通过这一计划重新启动“安倍经济学”，使经济摆脱通货紧缩。日本政府预计，本轮经济刺激计划将在未来两年内推动实际国内生产总值增长约1.3%。这一看起来雄心勃勃的刺激计划会否奏效呢？巧的是，国际货币基金组织2日也刚刚公布了对日本经济的年度审查报告。报告称，安倍政权的经济增长、整顿财政、物价上涨等目标都没有如期实现，推迟消费税增税等政策不明朗情况加剧。报告就“安倍经济学”提议称，“正面临分岔口，需要大胆改良”。

专家认为，“安倍经济学”以前不靠谱，未来也不乐观。首先，新一轮经济刺激计划的资金来源很难确保。在28.1万亿日元的资金中，约有7.5万亿日元将来自日本中央和地方财政直接支出，所占比重仅四分之一强，财政投融资约6万亿日元，剩余超过一半的资金也就是约14.6万亿日元，将来自金融机构和民间企业投资。但在日本经济整体不乐观的背景下，看似金额庞大的经济刺激举措能在多大程度上带动民间投资是未知数。

其次，为确保新一轮经济刺激计划能够实施，日本政府将增发近3万亿日元的建设债券等形式的国债，但这势必导致日本的财政状况进一步恶化，使政府要在2020年实现基础财政收支盈余的目标变得更加困难。

最后，也是最重要的一点是，“撒钱”救不了日本经济。日本智库三菱UFJ专家植野大作说，过去日本政府也曾多次使用财政刺激，但对经济活动的刺激效果却都很有限。而且财政政策本来就是短期政策，只能刺激经济的短期复苏。日本《每日新闻》说，日本需要的不是支撑眼前的景气，而是需要耐心实施能使经济步入长期增长轨道的政策，如应对老龄化、加速结构性调整等，新经济刺激计划对这却帮助很少。

防卫妄言：渲染威胁，其心可诛

除了唬人的“28.1万亿”，2日的日本内阁会议还批准了2016年版“防卫白皮书”。

与去年相比，今年的日本“防卫白皮书”篇幅大幅增加。日本媒体在报道相关消息时毫不讳言地说，这份白皮书的最主要特征，就是针对中国在东海和南海的海洋活动以及朝

阿联酋客机机场爆炸

机上300人全部逃生 1名消防员不幸殉职

刘兵

8月3日，阿拉伯联合酋长国一架波音777客机发生故障，迫降首都迪拜。在落地过程中因起落架无法放下，机腹触地摩擦起火并最终发生爆炸。堪称奇迹的是，机上300人在飞机爆炸前全部安全撤离，但一名消防员在救援过程中不幸殉职。

事故发生后，迪拜国际机场中断运营数小时，所有航班不得起降。阿联酋有关部门

都迪拜。机上搭载有282名乘客和18名机组人员。

在抵达迪拜后，EK521报告发生事故，请求在迪拜国际机场紧急迫降。由于落地过程中起落架无法放下，机身与跑道接触，场面非常惊险。飞机停稳后，机场和机组工作人员迅速安排机上所有乘客在90秒内安全撤离，机组人员紧随其后，飞机随后发生爆破，机身全毁。

据了解，本次事故是阿联酋航空公司运营30年来最严重的航空事故。在今年7月13日揭晓的Skytrax世界航空奖全球航空公司排行榜中，阿联酋航空刚刚被评为全球最佳航空公司。

8月3日，两名警察在英国伦敦袭击事件现场执勤。

英国伦敦警方4日说，伦敦市中心3日夜间发生一起歹徒持刀袭击事件，嫌疑人是一名19岁男子，可能患有精神疾病，但似乎与恐怖主义没有关联。

位于英国伦敦市中心的拉塞尔广场3日夜间发生一起歹徒持刀袭击事件，造成至少1人死亡、5人受伤。

新华社发(丁潇摄)

都迪拜。

目前尚未披露此次事故的具体原因，阿联酋航空公司暂将其归为一起“运行事故”。阿联酋航空公司及集团主席阿尔马克托姆就此事称，公司尚不知道事件的全部细节，但值得庆幸的是，事件中没有任何乘客和机组人员遇难。

据了解，本次事故是阿联酋航空公司运营30年来最严重的航空事故。在今年7月13日揭晓的Skytrax世界航空奖全球航空公司排行榜中，阿联酋航空刚刚被评为全球最佳航空公司。

8月3日，两名警察在英国伦敦袭击事件现场执勤。

英国伦敦警方4日说，伦敦市中心3日夜间发生一起歹徒持刀袭击事件，造成至少1人死亡、5人受伤。

新华社发(丁潇摄)

都迪拜。

目前尚未披露此次事故的具体原因，阿联酋航空公司暂将其归为一起“运行事故”。阿联酋航空公司及集团主席阿尔马克托姆就此事称，公司尚不知道事件的全部细节，但值得庆幸的是，事件中没有任何乘客和机组人员遇难。

据了解，本次事故是阿联酋航空公司运营